

El Castellano

Redacción y Administración: Calle de...
Teléfono núm. 1234. - ASESORADO núm. 55
DOS EDICIONES DIARIAS
SUSCRIPCIÓN
EN LA CAPITAL...
EN LAS PROVINCIAS...
EN EL EXTRANJERO...

Edición de la noche
N.º 11.282
BORGOS
Viernes 4 de Junio de 1937

GRADO CORAZON DE JESUS: REINAD EN ESPAÑA, Y DADNOS PRONTO LA PAZ

reinado del amor

En los tiempos de los...
de justicia en exigencias e...
Creo unos que la jus...
ser dura e inexorable y...
de sanciones. Otros la apli...
certadamente porque justicia...
aprieto. Las clases sociales...
piden, echando por delante...
y no aceptan, como título...
de obtener, la caridad o...
se pelear.

La Voz del Prelado

La fiesta del Corazón de Jesús, en este año de 1937, debe ser la fiesta de la educación popular

Pensando detenidamente en las causas fundamentales que nos han traído a la situación terrible en que se halla nuestra Patria, hemos de convencernos que la principal y más eficaz ha sido el abandono de la educación netamente cristiana y española, en la escuela, en los colegios y más principalmente en la familia. Ya, por modernismos mortíferos inoculados en nuestra sociedad, había desaparecido la educación familiar, en que la madre y el padre eran, como Dios quería, los maestros y los moldeadores de la juventud, inculcando con amor y grabando con cariño en el alma del niño los sentimientos de amor y caridad para con sus hermanos y compatriotas, y extendiendo la familia, a los vecinos, al pueblo y a la nación. A cambio de esta manera rancia de vivir, alejados del calor del hogar se ha ido formando esta sociedad en instrucciones y educaciones frías, de puro magisterio intelectual, atendiendo sobre todo, a instruir, más no a educar, y así ha resultado ese odio de clases, de personas, por la ausencia del amor, que es lo único que une y funde dos corazones en uno. Por eso ahora, concedores de las causas que nos han precipitado en esta terrible situación, es preciso huir de ellas y seguir el camino opuesto; y nada más eficaz, para engendrar amor, que seguir al Corazón divino, que se nos presenta como el Corazón, lleno de caridad, que más ha amado al mundo y es todo caridad, llegando a mostrarse como el divino modelo de amor de todos hasta de sus mayores enemigos. Sigamos su ejemplo y que la instrucción de esta juventud de renovación, sea en la familia, de amor, de caridad, de sacrificio, única que regenerará la sociedad, y hará que esos odios se conviertan en cariños de hermanos en Jesús y por Jesús, para bien de todos y salvación de España.

† EL ARZOBISPO

damiento nuevo os doy: que os améis los unos a los otros.
Los tiempos gentiles y paganos no conocieron esta ley del amor.
Y este siglo brutalmente materialista, sin justicia, no obstante los alardes que se hacen de esta, y de explosión de inordenados apetitos, es el siglo de la ira desatada y de la crueldad insuperable.
La justicia, sin el amor, es insostenible; no es cristiana; es antisentimental.
El siglo presente de amor puramente sensual, de triunfo del epicureísmo, despreció el legado de Cristo; el mandamiento del amor.
Representa el Sagrado Corazón de Jesús el Reinado del amor; llamando a los justos para perseverar; a los que padecen para consolarlos; a los pecadores para perdonarlos y darles alimentos de santidad.
Pocos son los que buscan, se consuelan y recrean en ese amor; mas bastan para sostener la ira de Dios.
Razones superabundantes hay para que Dios, ofendido habitualmente, des cargue su justicia sobre el mundo y, por modo especial sobre España, que prevaricó; y, no obstante, su amor detiene su brazo omnipotente. Infinito es Dios es su justicia; pero triunfa su amor.
El Sagrado Corazón de Jesús es el reinado del amor que no queremos aprovechar para ventura nuestra.
¡Sagrado Corazón de Jesús! supuesto que tu Reinado no se pudo extinguir de España a pesar de los Poderes ateos y de las claudicaciones de muchos buenos y de habilidosa confusión de los entendimientos y frivolidad superlativa de los espíritus, reina soberanamente en España; dándonos la paz.

A. DE GUEVARA.

El Corazón de Jesús fué fusilado y derribado de su pedestal en el Cerro de los Angeles. Pero Dios no muere, porque es Dios, y, fiel a su promesa, reinará en España con más veneración que en otras partes

El traslado de los restos de las víctimas

Este acto ha sido presidido por el Generalísimo Franco

... de almas, emocionadas, han presenciado el paso del fúnebre cortejo.—El cadáver del general Mola ha sido trasladado a Pamplona

NUESTRO DUELO

El cadáver del general Mola...
de los que, con él, fueron...
víctimas de un accidente...
de católicos, elevamos y se...
elevando nuestras ora...
de vivos y muert...
a las personas...
de aquellos.

su alma. Son la muestra de la más pura y desinteresada gratitud, porque trascienden al otro mundo, en el cual todo es verdad. Y aprovechan plenamente porque las recoge Dios.
No tuve con el malogrado general otra relación que la que impulsó el común propósito de acabar con la anarquía reinante, de la cual fui una de las víctimas primeras, especial y más largamente escogidas por los sicarios del Poder revolucionario; pero, no obstante aplaudi, con publicidad bien manifiesta, su valiente decisión y sus manifestaciones de creyente religioso y de discreto. Aprecié su prudente juicio, no obstante ser tenido por belicoso y enérgico; condiciones que engendran más fácilmente el movimiento «primo primí» que puede truncar la discreción.
Frente a amigos y enemigos, confesé reiteradamente a Dios y puso su empresa guerrera bajo

el patrocinio de la Virgen del Pilar de Zaragoza.
Jesucristo le habrá confesado delante de su eterno Padre por la confesión que de El hizo en el mundo.
España le debe la labor notoria reconocida y admirada por propios y extraños y odiada por los enemigos de la civilización cristiana secular.
El odio al general Mola, por parte de nuestros enemigos, formaba pareja con el pavor que el crédito militar de aquel les causaba.
Cuando se iba a coronar su magna obra, un espantoso accidente le lleva a la eternidad.
Bajemos la cabeza ante los impenetrables designios de Dios.
Y paguemos su obra por Dios y por España con nuestras preces.
Oremos por su alma y por la de los que con él entregaron las suyas al juicio de Dios.
FRANCISCO ESTEVANEZ.

Honor a los héroes de la Causa Nacional

Un nuevo y glorioso sacrificio nos ha impuesto la guerra, arrebatándonos a uno de nuestros más destacados caudillos que después de una vida consagrada al servicio de España y de continuadas y victoriosas operaciones ha encontrado la muerte en el servicio de la Patria.
El Excmo. Sr. D. Emilio Mola Vidal, general jefe del Ejército del norte en la mañana de hoy ha muerto cuando con su dinamismo ejemplar se trasladaba a Burgos en avión. La espesa niebla reinante fué la causa determinante del accidente que nos priva de uno de nuestros más grandes generales en los momentos en que los laureles de la victoria coronaban una nueva e importante etapa de su gestión militar.

La nación entera rinde tributo de admiración al más brillante de los soldados y al destacado general, ejemplo vivo de las virtudes de nuestra raza.
Ley natural de la guerra y de la vida la desaparición de los hombres más queridos y de los jefes más queridos que dejan un hondo vacío que nuestra raza, prodiga en valores, se encarga de llenar en este caso con una lucida sucesión de valiosos y heroicos discípulos que reverdecen los laureles de su maestro.
¡Llor al heroico general caído! ¡Paso a sus más valientes discípulos! Que siguiendo su heroico ejemplo han de rematar la gran obra nacional en la que él era uno de los principales artífices. ¡General Mola, presente! ¡Arriba España! ¡Viva España!

¡Arriba los corazones!

¡Sucumbió el invicto Mola!
¡Arriba los corazones y al viento negros crespones en la Bandera Española!
Dios lo ha querido, y lo inmola para probarnos mejor.
¡Bendito sea el Señor que, al troncharnos esta espada, no deja, no, abandonada a la España de su Amor!

Sagitario

En la capilla ardiente

TRASLADO DE LOS CADAVERES A LA CAPILLA ARDIENTE DE LA DIVISION
Anoche a las doce se trasladó al salón del trono de la División, convertido en capilla ardiente, el cadáver del invicto general Mola.
En una ambulancia sanitaria militar fué llevado el cadáver al que seguían en automóvil el director del Hospital Militar, el jefe de la Comandancia de la Guardia Civil teniente coronel señor García, varios jefes y oficiales y damas enfermeras de la Cruz Roja.
En la puerta del edificio de la División, fueron recibidos los restos mortales por los generales Dávila y López Pinto, que no podían ocultar el dolor que les embargaba.
El cadáver que estaba encerrado en una arca de caoba, fué subido a la capilla ardiente en hombros de seis jefes del Ejército y depositado en un pequeño catafalco que se había colocado en me-

dio de la capilla ardiente. En la puerta de ésta esperaban el cadáver el coronel Montaner, el gobernador señor Almagro, el Alcalde de la ciudad señor Cuesta, el presidente de la Comisión Técnica de Hacienda del Estado señor Amado, el coronel jefe de la Comandancia de Ingenieros, los coroneles señores Obregón y López Bravo, los concejales señores Martín Lostau, Domingo Monedero, Varela y González Barriocanal, los directivos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y numerosos jefes y oficiales.
Las paredes de la capilla ardiente están cubiertas con paños negros y dan-dole frente al balcón principal se ha instalado un altar donde esta mañana se han celebrado misas.
Pocos minutos después de llegar el cadáver del general Mola, eran llevados los restos de las demás víctimas del desgraciado accidente, que fueron subidos a la capilla a hombros de oficiales y de milicianos y colocados junto a los restos del general Mola.
Todos los féretros fueron cubiertos con la bandera nacional y con flores

y rodeados de atributos militares.
Durante toda la noche han velado los cadáveres, jefes y oficiales, milicianos y soldados de todos los Cuerpos con bayoneta calada.
Oficiales del Ejército han tenido durante toda la noche el estandarte del Regimiento de Artillería, a los pies del general Mola y dando frente al altar.
Entre los jefes y oficiales que han velado el cadáver están la mayor parte de los que componen el Cuartel general del general Mola, viéndose también al ayudante de este don Emiliano Fernández Cordón, comandante de Infantería, que por la mañana salió de Vitoria y marchó a Corcos a esperar la llegada de su jefe.
También han dado guardia a los cadáveres los alumnos de la Academia de Ingenieros.
Varias señoras y señoritas desfilaban anoche por la capilla ardiente orando ante los cadáveres, haciéndolo también la señorita que ocupaba el cargo de secretaria del general Mola.
El coronel señor García Escamez llegó

a mediodía al Palacio de la División orando ante los cadáveres. Asimismo lo han hecho las damas enfermeras del Hospital de San José y la Cruz Roja.

LAS MISAS EN LA CAPILLA ARDIENTE

A las seis y media han comenzado a decirse misas en el altar instalado en la capilla ardiente, que han continuado celebrándose de media en media hora hasta el entierro.

Las primeras han sido dadas por los generales López Pinto y Saliquet, con el estandarte de Artillería y por soldados y milicianos.

Desde primera hora se ha visto muy concurrida la capilla especialmente por señoras y señoritas que han ido a oír misa por las cinco víctimas inmoladas por la Patria en el cumplimiento del deber.

A media mañana habían desfilado por la cámara mortuoria miles de almas en todas las calles se dibujaba el dolor en el rostro y muchas señoras no podían contener las lágrimas.

A las nueve llegó de Salamanca el señor Sangroniz, jefe del Gabinete Diplomático del Generalísimo, acompañado del señor Sainza Rodríguez, quienes estuvieron conferenciando con el general López Pinto.

También han llegado el jefe superior de Policía, el miembro del Secretariado de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señor Arellano, el presidente provincial de Pamplona de las milicias señor Berasain, y los requetés navarros que daban escolta al general Mola.

El aspecto de la ciudad es de tristeza. En todos los semblantes se dibuja el dolor y todos lamentan en el alma la desgracia acontecida.

La invitación hecha al pueblo cristiano de Burgos para que, con motivo de celebrarse la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, colocase en sus balcones colgaduras con la imagen del Divino Corazón, fue cumplidamente obedecida y no hay hueco alguno que no se vea engalanado, pero todos ellos, en señal del duelo nacional, ostentan lazos negros.

En los edificios públicos se ven las enseñas de la Patria a media asta y con crestones.

Navarra reclama el cadáver del General

Pamplona.—Una de las primeras personalidades que acudió a Capitania fué el vicepresidente de la Diputación Foral don Juan Pedro Arratza, para dar el pésame y para recabar en nombre de Navarra el honor de hacerse cargo del cadáver y de tributarle a sus expensas todos los honores que se merecía por caudillo de los navarros y por hijo adoptivo de Navarra, a cuya pretensión la doliente familia se mostró desde luego propicia porque nadie mejor que sus propios conoedores el fervor que sentía por esta tierra suya de adopción, pero a reserva de lo que el Generalísimo dispusiera.

Pero en cuanto se hizo llegar a conocimiento del jefe del Estado, este legítimo deseo de Navarra, dió su autorización el Generalísimo.

La familia del ilustre muerto

Pamplona.—El finado general Mola, como era todavía joven, puede decirse que deja su familia sin criar, ya que el mayor de sus cuatro hijos solo cuenta 14 años de edad.

Con su viuda doña Consuelo Bascón, quedan cuatro hijos, por este orden: María de la Concepción, María de los Angeles, Emilio—el único varón y el tercero de la dinastía de este nombre—y María de los Dolores.

Con ellos viven también aquí en Pamplona el padre, el general retirado de la Guardia civil don Emilio Mola y López, y su hermana política la viuda del comandante Mola—doña Consuelo Millán—con una hija.

Son parientes también del finado su madre política doña Angeles Franco, viuda de Gascon y sus hermanas políticas doña Angeles y doña Margarita Bascón.

Se concede la Laureada al General Mola

Salamanca.—El jefe del Estado ha firmado el siguiente decreto:

Los notorios servicios militares del Excmo. Sr. don Emilio Mola Vidal, general jefe del Ejército del Norte, en el alzamiento nacional y operaciones de la actual campaña son tan destacados, y meritorios para la Patria, que supera a la ponderación que de ellos pudiera hacerse. Importantisimas zonas de nuestro territorio fueron salvadas por su rápida y heroica marcha en los primeros momentos y victoriosas jornadas después ensancharon la España nacional.

Esta brillante y heroica actuación en este Reglamento de la militar Orden de San Fernando cuando se trata de premiar los grandes méritos de nuestros generales.

Por todo ello, como Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos nacionales, dispongo:

Artículo único.—En mérito a los grandes servicios prestados en la actual campaña por el Excmo. Sr. General de División don Emilio Mola Vidal, general jefe del Ejército del Norte, he dispuesto concederle la Gran Cruz Laureada de San Fernando como comprendido en el artículo 35 del reglamento correspondiente al 18 de julio de 1920.

Salamanca a 3 de junio de 1937.—Francisco Franco.

El entierro de las víctimas

A las diez se dejaron de celebrar misas pero el público continuó desfilando delante de los cadáveres. Destacadas personalidades continuaron llegando al edificio de la División y todos entraban a orar ante los restos.

La afluencia en las distintas dependencias de la Capitania de comisiones de la capilla y de fuera de ella era enorme.

El embajador alemán von Faupen, el encargado de Negocios de Italia señor Bosin, los generales italianos Doria y Caorati, agregados a la Embajada de su país; el encargado de Negocios de Guatemala y los diplomáticos españoles señores Sangroniz y González del Río; los generales Dávila, Cabanillas, Gil Yuste, Orgáiz, López Pinto, Moscardó, Gallego, Ferrer, Serrador, Jordana, Saliquet y Valdés Cabanillas; el delegado de Hacienda, Magistrados, Juez de Instrucción, diputados provinciales, Ayuntamiento, gobernador civil, coronel García Escamez, Rada, Montaner y López Bravo; decano del Colegio Oficial de Abogados señor Zumarraga, comisiones de entidades y Corporaciones, jefes y oficiales de todas las Armas y Cuerpos, desfilan por la cámara mortuoria.

También estuvieron rezando respuestas ante los cadáveres, los Arzobispos de Valencia y Burgos, doctores Melo y Castro.

La llegada del Generalísimo Franco

Cerca de las doce se prohibe la entrada al público a la capilla ardiente y cuantas personas se encontraban en el interior del edificio desfilan a la entrada principal para recibir al Generalísimo Franco que en aquellos momentos acaba de llegar a Burgos.

El Caudillo estuvo descansando unos momentos en su residencia oficial y a la una menos cuarto llegó a la plaza de Alonso Martínez, acompañado de sus ayudantes los tenientes coroneles Martínez Mazas y Lijaz Varela.

A la entrada del edificio de la División fué recibido el Generalísimo por todos los generales y Cuerpo diplomático y por los Arzobispos.

El público que apinado se agrupaba en la plaza, prorrumpió en vivas a España y a Franco, oyéndose también vitores de gloria al general Mola.

Accompañado el jefe del Estado de algunos generales y de los Prelados, subió a la cámara mortuoria situándose al pie del féretro del general Mola y orando breves momentos mientras los Arzobispos rezaban en responso al lado del Generalísimo.

Este sereno y sin inmutarse, estuvo junto al cadáver de su invicto compañero durante los responso.

Acto seguido abandonó la cámara y pasó al despacho del general López Pinto, mientras se organizaba el cortejo fúnebre.

El traslado de los restos

El primer ataúd que se baja a la plaza es el que contiene los restos mortales del sargento, mecánico don Luis Fernández Barrado, que es sacado a hombros de oficiales. Detrás del cadáver van la madre del fallecido, hermanos y otros familiares que no pueden contener el llanto y después es sacado el capitán don Angel Chamorro García, a hombros de oficiales y clases, del Cuerpo de Aviación.

Aparece después el del comandante de Estado Mayor don Francisco Senac Sánchez, también en hombros de oficiales, seguido de la hermana de la víctima y del esposo de aquella.

El féretro del teniente coronel don Gabriel Pozas Perea, es sacado a hombros de tenientes coroneles.

Los cadáveres de los cuatro, cuyos féretros van envueltos en la bandera nacional, son colocados en carrozas fúnebres, depositándose sobre ellas preciosas coronas de flores naturales, donadas por Corporaciones, Entidades, Sociedades, militares funcionarios del Estado y particulares.

El arco de caoba que guarda los restos mortales del malogrado don Emilio Mola Vidal, es bajado desde la capilla ardiente por jefes de Estado Mayor.

Al aparecer el féretro en la puerta principal, la banda de música del regimiento de San Marcial, entona el Himno Nacional, presentan armas las fuerzas encargadas de rendir honores y miles de almas, en medio de un silencio sepulcral, extienden el brazo.

El momento es de intensa emoción. Por infinidad de rostros, tanto de hombres como de mujeres, se ven correr las lágrimas.

El arco, que va envuelta en la bandera nacional y la de Navarra, es colocada en un arnés de Artillería, tirado por caballos. Sobre el féretro y arnés se depositan coronas y ramos de flores.

El Generalísimo, sereno, con la gravedad que los momentos requieren, presencia la puesta en marcha de la comitiva desde la puerta principal. El público le aclama

y miles de manos se unen para aplaudirle. El pueblo de Burgos ha roto el protocolo y da rienda suelta a sus patrióticos sentimientos.

El paso de la comitiva por las calles de la ciudad

A la cabeza de la comitiva fúnebre va la cruz alzada de la parroquia de San Lesmes, seguida del clero parroquial.

Siguen los coches fúnebres y a continuación el batallón de San Marcial, con bandera y música, al que sigue el arnés de Artillería con el cadáver del general Mola, a cuyos lados van a su Estado Mayor y la escolta del general, numerosos jefes y oficiales, y las damas enfermeras, con brazalete negro.

Detrás figuraba el caballo del ilustre general fallecido.

Detrás del arnés avanza el Generalísimo Franco, por en medio de la calzada y en los extremos sus ayudantes.

Siguen el Embajador alemán, los Encargados de Negocios Extranjeros de Italia y Guatemala, el jefe del Gabinete diplomático del Cuartel del Generalísimo, señor Sangroniz y los dos Generales italianos, a los que siguen en otra fila los agregados a las Embajadas.

A continuación van todos los generales, y los arzobispos de Valencia y Burgos, acompañados de los muy ilustres señores don Francisco Gómez, doctoral de la S. I. M. de Valladolid, y señor Valdeperas, ex-auditor de la Rota y el párroco de San Jerónimo de Madrid don Antonio Lobo. Y siguen las Corporaciones Provincial y Municipal, presidida ésta por el Gobernador de la provincia señor Almagro, y a continuación las comisiones de Entidades, Corporaciones y Jefes y oficiales de todas las Armas y Cuerpos, una comisión de la Diputación de Pamplona y miles de ciudadanos.

El inmenso gentío que se apinhaba en la Plaza de Alonso Martínez acoge la presencia del Caudillo con verdaderas muestras de entusiasmo, vitoreándole desde balcones y ventanas, distinguiéndose en las aclamaciones las señoras que dejaban correr las lágrimas por sus mejillas, presas de honda emoción.

El cortejo fúnebre sigue por las calles de Lain-Calvo y Cid a desembocar en la Plaza Mayor, presenciando

desde aceras y balcones el paso de la fúnebre comitiva miles de almas con los semblantes emocionados, sin dejar de vitorear al Generalísimo y dando vivas al glorioso general Mola y a España.

Por la Plaza de Prim, entra la comitiva en la calle de Santander llegando hasta el edificio de las Siervas de Jesús, doblando las campanas de éstas a muerto.

El clero parroquial entona un responso y a la terminación lo hacen también los arzobispos de Valencia y Burgos.

Seguidamente se inicia el desfile ante el Generalísimo Franco, haciéndolo en primer lugar la Corporación Provincial con los maceros que portaban las mazas envueltas en gasas negras, y sigue el Ayuntamiento en corporación con maceros timbales y clarines con sordina.

La banda de música del Requeté se situó frente al jefe del Estado.

Continuaron desfilando las fuerzas del Ejército, encargadas de rendir honores, y, por último las milicias. Los féretros son colocados en ambulancias sanitarias y parten en las siguientes direcciones:

El que trasportaba el cadáver del general Mola para Pamplona; el del teniente coronel señor Pozas Perea, para Logroño; el del comandante señor Senac Sánchez, para Zaragoza; el del capitán señor Chamorro García, para Valladolid y el del sargento mecánico señor Fernández Barrado, para Quintanar de la Orden.

Según a las ambulancias largas caravanas de automóviles.

Una Comisión del Ayuntamiento de Burgos, compuesta del Alcalde señor Cuesta y los concejales señores Martín Lostau, Echevarría, Plaza, Remacha, Urtea, Barriocanal y Varela y los maceros, han seguido al cadáver del general Mola hasta Pamplona.

El generalísimo Franco ha almorzado en el Palacio de la Diputación y a las cinco de la tarde ha salido de la capital.

El numeroso público que estaba estacionado frente a la residencia presidencial, le ha vitoreado entusiastamente a su marcha.

Los espectáculos públicos suspendieron anoche las funciones anunciadas y hoy tampoco han abierto sus puertas en señal de duelo.

El comercio, por la misma causa, cerró esta mañana no volviendo a abrir.

Notas biográficas

Don Emilio Mola Vidal, nació el año 1887 en la isla de Cuba, de padre español, oficial de la Benemérita y de madre cubana. La Academia de Infantería, le abrió sus puertas en 1904, y en ella hizo su carrera con extraordinaria brillantez.

Al iniciarse la guerra en África en 1908, siendo él no más que un jovenzuelo, pidió un puesto de voluntario en las fuerzas marroquíes.

Desde la creación de las fuerzas Regulares, Mola estuvo al mando de estos elementos de choque, consiguiendo en este puesto de honor y de bravura varias condecoraciones para sus hombres y para sí y todos los ascensos de su carrera, por méritos indiscutibles de campaña. Su actuación se destacó siempre entre la de los más bravos.

Después de la derrota de Annual, en 1921, al frente de los Regulares de Ceuta, se distinguió en la reconquista del territorio perdido y, en 1924, con motivo de la insurrección de las tribus del Rif mandando a los Regulares de Larache, llegó a las cumbres del heroísmo en la posición de Dar-Akoba en la que resistió un durísimo asedio de varios meses y fingiendo un telegrama de envío de socorro consiguió levantar el ánimo decaído de sus hombres pues en efecto, fueron auxiliados providencialmente y en forma inesperada.

Nombrado coronel pasó a mandar el regimiento de Melilla, y actuó a la cabeza de la columna de su nombre, destacadamente, hasta la sumisión del jefe rebelde Abd-el-Krim.

Ascendió a general de brigada ocupó la Comandancia general de Larache, en cuyo puesto trabajó con pericia y tenacidad en la organización e instrucción de las tropas con la ilusión de convertirlos en modelo del Ejército colonial.

Don Dámaso Berenguer, llamado a sustituir a Primo de Rivera en la gubernación de la Patria, requirió los servicios del general Mola, como auxiliar inmediato de incuestionable valía, nombrándole para el cargo de director general de Seguridad.

Su conducta en este puesto de la más alta responsabilidad y su labor contrarrevolucionaria durante uno de los períodos más borrascosos de nuestra historia nacional fué intachable en su rectitud de intención y en la intensidad de su empeño.

A consecuencia del triunfo electoral de las derechas en 1933, fué amnistiado permaneciendo en situación de disponible.

Ocupando el ministerio de la Guerra el señor Gil Robles, fué nombrado jefe superior de las fuerzas de Marruecos.

Durante su mando último en África desarrolló una labor intensa y provechosa consiguiendo crear en su Jefatura las fuerzas incluso las julfianas y las del protectorado en Ifni.

En febrero de 1936, triunfante el Frente Popular, fué destituido de su puesto y trasladado y recluido a la Comandancia de la plaza de Pamplona.

FRICCION CEREO

cura reumatismo, lumbago, ciático, contusiones, torceduras y dolores

Telegrama de Salamanca

La previsión del Generalísimo

Su E. el Generalísimo ha firmado los decretos organizando las fuerzas militares de tierra en la siguiente forma: Ejército del Norte, compuesto por los Cuerpos del Cantábrico, queda mandado por el general Dávila.

El Ejército del Centro compuesto por los Cuerpos de Ejército de Castilla y Aragón, queda mandado por el general Saliquet.

El Ejército Sur continuará en la misma forma que hasta ahora.

N. de la R.—Este telegrama no pudo alcanzar nuestra edición de anoche, y aunque conocíamos la noticia la reservamos hasta que la hemos conocido oficialmente.

Para sustituir en la presidencia de las Juntas Técnicas del Estado, el general don Fidel Dávila, ha sido nombrado el teniente general don Francisco Gómez-Jordana y Souza.

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERALÍSIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA.»

LA PERSONALIDAD MILITAR DEL GENERAL DAVILA, NOMBRADO JEFE DEL EJERCITO DEL CANTABRICO

Nació el año 1878; hizo los estudios de bachillerato y a los 16 años obtuvo plaza por oposición como alumno de la Academia de Infantería; fué promovido a segundo teniente de infantería y destinado poco tiempo después al Ejército de operaciones de la isla de Cuba allí asistió a numerosos hechos de armas y alcanzó menciones honoríficas y Cruz del Mérito militar. Prestando sus servicios en Cuba, fué destinado a la Escuela Superior de Estado Mayor como alumno. Terminados los tres cursos y prácticas, fué promovido al empleo de capitán del Cuerpo de Estado Mayor del Ejército y destinado a la Capitania general de la sexta región.

A partir de este momento su hoja de servicios va paso a paso patentando su capacidad de trabajo, sus dotes de inteligencia y su exactitud en el conocimiento del deber. Son innumerables las comisiones del servicio, tanto en la parte táctica como en la organización que se le encomiendan. Al concluir cada una de ellas, merece la felicitación del mando que le concede menciones honoríficas y la Cruz blanca del Mérito militar. Va ascendiendo al empleo de comandante y posteriormente al de teniente coronel por antigüedad y en este último es destinado al Ejército de operaciones de Melilla, en cuya Comandancia se hace cargo de la Jefatura de la Sección de campaña e internamente en algunas operaciones del Estado Mayor. Su capacidad de jefe de Estado Mayor adquiere alto prestigio con la máxima distinción de sus jefes, compañeros y subordinados.

El abrumador trabajo desarrollado le obliga a recurrir en uso de permiso a la Península para reponerse, siendo después a las órdenes del jefe del Ejército de operaciones en Tetuán y posteriormente en la Capitania general de la Región. El año 1929 fué promovido al empleo de general y destinado como jefe de Estado Mayor a la Séptima Región. Su reiniero voluntario cuando condujo el Alzamiento nacional, haciendo hecho cargo interinamente del Gobierno de Burgos, siendo elegido poco después la Junta de Defensa Nacional, más tarde pasó a presidir la Junta Técnica, en la que ha realizado una gran labor.

En la S. I. Catedral

La procesión de la Octava del Corpus

Si todas las tardes ha acudido gran número de fieles a los cultos celebrados para solemnizar la Octava del Corpus, asistiendo a la procesión y reserva del Santísimo en el Santo T. M., el concurso de ayer nos trae a la memoria los días de aquellas grandes solemnidades en que todas las clases sociales se reunían en el primer templo burgalés. Tal era ayer el aspecto de la Catedral.

La pava central totalmente ocupada, las laterales y claustros llenos presenciando la solemne procesión.

El Excmo. Sr. Arzobispo llegó a las cinco y cuarto de capa magna siendo recibido por una Comisión del Excmo. Cabildo Catedral y revestido de pontifical fué colocado el Santísimo en el Templete gótico y llevado procesionalmente. Precedían las Asociaciones de los Jueves Eucarísticos y Adoración Nocturna, con sus blasones estandartes y los socios de una y otra Asociación formando dos largas filas, detrás de las que iban numerosos sacerdotes con velas encendidas.

También asistieron con hábitos corales y ostentando en sus pechos la placa de Caballeros del Santísimo y Santiago, los señores Conde de Castilleja, Prior, portador de la insignia, Cadiñanos, ortador de la Bandera, Marqués de Fuentepelayo, Hesse, Niño Palomero, Huidobro, Gallo, Yago, faro y Avila.

Acompañando a Su Excelencia de Presbítero, asistente de Sr. don Pedro Mendiguer, cypreste y de diáconos de los M. I. Sres Saiz y Serrano, mitra y báculo los señores Alvarez y Peña, corderos de señoras daban el paso S. D. M.

Durante el trayecto de la procesión se cantaron tres veces el primer «Ecce Panis» y voces de Eslava, en el templo del claustro, «Bona Noche» del mismo autor, en el templo «Panis Angelicus» en el templo todos ellos con acompañamiento de orquesta y por último da la procesión al altar de la titularidad «Caro mea» y reer, también con orquesta.

Cantado el Tantum Ergo, bendición a los fieles, terminada con las estrofas «Cantus Amor de los Amores».

La estancia en que iba toda ostentaba preciosas alfombras de magníficas flores, regalo de varias personas colocada con gusto por el Sr. Sabadell.

«TODO ESPAÑOL TIENE DEBERES HACIA LA RELIGION, HACIA LA JUSTICIA Y HACIA LA PAZ SOCIAL.»

El Generalísimo, FRANCISCO FRANCO

Comunicado oficial

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 3 de junio.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Pequeño ataque a una de nuestras posiciones en el sector de Alcubierre, rechazado con bastantes bajas para el enemigo.

Frente de Soria.—Tiroteo.

Frente de Vizcaya.—Continúan el mal tiempo y la niebla imposibilitando las operaciones, limitándose la actividad a cañones sin importancia. Presentáronse 15 milicianos y 44 evadidos.

EJERCITO DEL SUR

En Andalucía, tiroteos en los sectores avanzados.

Salamanca 3 de junio de 1937.—De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Notas del Gobierno

A fin de normalizar la vida en esta provincia y después del patriotismo y buena fe de los industriales y comerciantes hoy al patriotismo de todos los que quieren contribuir a la felicidad en beneficio patrio y ficio propio, rogándoles que un sólo precio abusivo no por la Junta de Abastos del Gobierno Civil, sin hacer la denuncia, en la seguridad de que la falta será severamente sancionada molestia ninguna para el denunciante.

Esta colaboración es un deber de patriotismo y la omisión de la denuncia a la vida misma ciudadana.

Burgos 11 de junio de 1937.—Jefe del Gobierno Civil, Antonio Almagro.

JUNTA DE ABASTOS

Son muy pocos es verdad, los momentos que en el mes de mayo dejado de cumplir con la obligación de remitir antes del 15 de mayo las declaraciones juradas de abastos como esos pocos defensores de la patria se les rogamos que lo hagan en el término de diez días bajo apercibimiento de multas pesetas al Alcalde y 25 al jefe de familia si son reincidentes no será ni aún por el cumplimiento de la obligación sin perjuicio de exigirles por las responsabilidades por el incumplimiento a mi autoridad.

Burgos 11 de junio de 1937.—Jefe del Gobierno Civil, Antonio Almagro.

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERALÍSIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA.»

El Generalísimo, FRANCISCO FRANCO

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERALÍSIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA.»

El Generalísimo, FRANCISCO FRANCO

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERALÍSIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA.»

El Generalísimo, FRANCISCO FRANCO

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERALÍSIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA.»

El Generalísimo, FRANCISCO FRANCO

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERALÍSIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA.»

El Generalísimo, FRANCISCO FRANCO

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERALÍSIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA.»

El Generalísimo, FRANCISCO FRANCO

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERALÍSIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA.»

El Generalísimo, FRANCISCO FRANCO

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERALÍSIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA.»

El Generalísimo, FRANCISCO FRANCO

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERALÍSIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA.»

El Generalísimo, FRANCISCO FRANCO

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERALÍSIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA.»

El Generalísimo, FRANCISCO FRANCO

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERALÍSIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA.»

El Generalísimo, FRANCISCO FRANCO

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERALÍSIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA.»

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

Gobierno Civil

Se hace saber al Comercio en general que desde el primero de junio...

Uno de los mayores porcentajes de bajas en caso de bombardeo a las ciudades...

Para evitarlo o al menos amenorar en gran parte esta clase de bajas...

Deberá darse cumplimiento a esta orden en el más breve plazo posible...

Por el Excmo. Sr. Gobernador civil han sido impuestas las siguientes sanciones...

Con objeto de dar a conocer al mundo por radio el bienestar de que se disfruta en nuestra España...

En todas partes, como si obedeciese a una consigna, ha brotado este único comentario: Mola ha muerto...

Para cualquier aclaración que deseen los interesados, pueden dirigirse a la Sección de Prensa y Propaganda...

REQUISITORIA

El cabo de la 32 compañía de San Marcial, Teodomiro Rodríguez San Martín...

La Unión y el Fénix Español

Esta gran Compañía Nacional ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid...

LA COCINA

Sección de Perfumería

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO...

Manuel Alonso Especialidad en enfermedades del aparato digestivo

Rayos X y ANALISIS CLINICOS

En vísperas de ser madre...



La alegría que toda mujer siente, y su entusiasmo al hacer los preparativos para el nuevo ser...

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

AVISO INTERESANTE

A los hoteles, fondas, restaurantes, tabernas y casas de comidas de la provincia de Burgos

Con objeto de dar a conocer al mundo por radio el bienestar de que se disfruta en nuestra España...

En todas partes, como si obedeciese a una consigna, ha brotado este único comentario: Mola ha muerto...

Para cualquier aclaración que deseen los interesados, pueden dirigirse a la Sección de Prensa y Propaganda...

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Habiendo procedido esta Cámara al reparto, por correo interior, de los impresos relacionados con el proyecto de constitución de la Mutualidad sobre indemnización de daños en las fincas urbanas...

Postal patriótica

LVI A JESUS

(En el día de la devoción más grande y más española)

SONETO

Pensar en Tí, es gozo y es anhelo. Amarte a Tí, es suerte verdadera. Ser fiel a Tí, es senda muy certera. Sufrir por Tí, es ya un trozo de cielo.

Del frente de Vizcaya

Los soldados recibieron la noticia de la muerte del glorioso General Mola con gran entereza de ánimo

Salamanca. — Crónica del enviado especial de la Oficina de Prensa del Cuartel del Generalísimo en el frente de Vizcaya:

No na muerto Mola. No es verdad. No puede morir quien tuvo en vida sobre toda otra cualidad la de difundir la potencia de su espíritu en transformadora labor de profeñitismo.

En todas partes, como si obedeciese a una consigna, ha brotado este único comentario: Mola ha muerto, ¡Viva Mola!

Moja estaba seguro del triunfo, porque estaba seguro no de sí mismo, sino de sus soldados. Me lo había dicho hace dos noches al poner yo un comentario a la alegría júbilosa que observaba siempre en la conversación con el general.

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

MEDICO - DENTISTA J. del Val

Manuel Alonso Especialidad en enfermedades del aparato digestivo

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANONCEL Y SORRINO

García F. de los Ríos BI-MEDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION

Dr. Jesús González Martín Director del Dispensario Antituberculoso Central

G. Bañuelos OCULISTA de la Casa de Salud Valdecilla

GABRIEL SALA DENTISTA

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

Disposiciones que contiene El número correspondiente al jueves contiene entre otras las siguientes disposiciones:

SERVICIOS PARA PRENSA Y PROPAGANDA. Secretaría General de S. E. el Jefe del Estado.—Orden: Dictando reglas para la mayor eficiencia en los servicios encomendados a la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda.

SECRETARIA DE GUERRA ASIMILACIONES. Se concede la asimilación a veterinario 2.º al miliciano y veterinario auxiliar lic. don Jesús Martín Lobo, y se le destina a la Sección Móvil de Evacuación Veterinaria núm. 6.

PENSIONES. Se declara con derecho a pensión entre otros a doña Valentina García Barcina, viuda del maestro siller y guarnicionero don Baldomero Navarro Royuela, asignándole la de 1250 pesetas, que cobrará en la Delegación de Hacienda de Burgos.

CURSO DE ALFERECES PROVISIONALES DE INFANTERIA. Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación.—Instrucción: Convenientemente autorizado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se convoca un curso de formación de alférces provisionales de Infantería en la Academia de Rifón, con arreglo a las siguientes bases:

1.º El número de plazas que se convoca es el de 400 para las fuerzas miliares de Marruecos y Canarias, reservándose el cinco por ciento de las plazas convocadas para los individuos de la Milicia Nacional.

2.º La duración del curso será de 24 días, todos lectivos.

SECRETARIA DE GUERRA ASIMILACIONES. Se concede la asimilación de Farmacéutico 3.º al soldado del 11 regimiento de Artillería ligera don Antonio Coberos Uranga, a la Jefatura de Servicios Farmacéuticos del 6.º Cuerpo de Ejército.

OFICIALIDAD DDE COMPLEMENTO Ascensos: Se asciende al empleo inmediato al alférez de Complemento del Arma de Infantería don Eduard Quintana García, del regimiento de Infantería de San Marcial, número 22.

"Vigilad todos el espionaje enemigo. Detened y denunciad a los traidores"

La SEGURIDAD máxima con arcas "GRUBER"

A prueba de robo. A prueba de fuego. A prueba de soplete. Guarde V. sus libros, documentos y valores en una de estas cajas, de construcción modernísima, y duerma tranquilo. Para facilitarle la compra de ella le tomare a cuenta su caja antigua.

Representante: LUCIANO URIBARRI Tinte, 10. Apartado, 76 Teléfono, 2152. BURGOS

CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER. USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTE MARCA. Includes illustration of a dromedary and a person.

OCENTE P. Canales. Includes illustration of a person.

Pedrosa del Príncipe

La fiesta de la Octava del Corpus

Con motivo de la festividad religiosa de la octava del Corpus que tradicionalmente se celebra en esta localidad y que este año ha coincidido con el aniversario de la entronización del Corazón de Jesús en España, el 31 de mayo de 1919, se han celebrado en Pedrosa del Príncipe solemnemente cultos religiosos a los que ha asistido la totalidad del vecindario. Por la mañana se celebró una solemne misa cantada en la que ofició el culto y virtuoso sacerdote párroco de Pedrosa del Príncipe, don Alberto Ortega, con asistencia del coro de Juventudes femeninas católicas que ejecutaron con gran maestría la misa de Pío X.

Por la tarde, después del santo rosario, se celebró la tradicio-

nal procesión de la octava del Corpus, a la que asistieron, además del pueblo en masa, todos los miembros locales de F. E. T. de las Jons, así como numerosas señoras falangistas.

Era portador de la bandera nacional el joven don Angel Escribano, afiliado a Falange Española, como otros tantos jóvenes de Pedrosa, con mucha anterioridad al movimiento nacional, y llevaba la enseña de F. E. T. de las Jons don Hermenegildo Peña. Seguían las Cofradías de las Juventudes católicas, de las Hijas de María y de la Santa Vera Cruz, todas ellas con sus respectivos estandartes desplegados.

Bajo palio, llevaba la Sagrada Custodia el señor cura párroco, rodeado del alcalde don Benigno Escribano, concejales y demás autoridades locales.

Cerraba la piadosa comitiva el vecindario que acompañó al Santísimo en todo el trayecto recorrido entonando el Himno Eucarístico.

Terminada la ceremonia religiosa, el jefe local de Falange Española, don Telesforo Toledano, formó las fuerzas de la localidad que cantaron los himnos de Falange y de los Legionarios, coreados ambos entusiastamente por el público.

Con motivo de las actuales circunstancias, las fiestas de Pedrosa se han limitado en este año a la celebración de los cultos religiosos, que han revestido una gran solemnidad y brillantez, de la que se congratulaban las autoridades civiles y religiosas locales, pues el vecindario ha podido volver a sus antiguas tradiciones de paz y de trabajo, sin odios sociales y animados unánimemente de santo amor a la Patria.

Los mercados

SALAS DE LOS INFANTES

8 de Junio 1937.

Entrada de grano, 278 fanegas.
Trigo, a 76 reales la fanega.
Centeno, a 57.
Cebada a 55.
Avena a 58.
Yeros, a 52.
Titos, a 55.
Algarrobas, a 51.
Alubias, a 450 y 5 pesetas celemin
Garbanzos, 5'00 kilo.
Patatas, a 575 arroba.
Cerdos al destete, de 20 a 45 pesetas uno.

El corresponsal.

Se ruega al público deposite la correspondencia abierta

Hemos recibido del Gobierno civil de la provincia una nota que dice. Con el fin de facilitar y acelerar la labor que la Censura Postal viene desarrollando para el bien de la Causa Nacional, se ruega al público en general, que de aquí en adelante deposite abierta la correspondencia en los buzones de recogida.

El Excmo Sr. Gobernador espera de la comprensión y cultura del público atienda esta indicación beneficiosa para todos.

ATENCION

en Briviesca se vende un magnifico piano vertical, seminuevo, libros de música y librería. También se venden varios muebles. Para tratar: Faustina Villomiel.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 5
Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería, Asestrado particular.
Ventas a plazos y al contado

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

Anisados y licores finos
aguardientes de orujo
Vermouths superiores, vinos de Moscatel, Manzanilla «Alcgría» Vinagres Puros.
Mariano del Barrio
Santander 36

S. BRAVO OLALLA
Médico Director del Dispensario Oficial Antituberculoso de San Sebastián
Consultas en Burgos: sábados y domingos
Procesos núm 1 Teléfono 1.882

El surtido mas completo en lámparas en



Licores, Aguardientes y Vinos Generosos
AGUARON
Se ha trasladado a
Aduante Bonifaz, número 18
Frente al Banco Español de Crédito
BURGOS

CERA KEROS
DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES
BOTE GRANDE. 5'65 ptas
MEDIANO. 2'90
PEQUEÑO. 1'65
De venta en Burgos: Cerería Diaz - Guemes y en todas las Droguerías.

CARTONAJES MARTINEZ
GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS. ESPECIALIDAD EN ENVAS. PARA FERROCARRIL
ENCUADERNACIONES PARA RICA DE LIBROS RAYADOS
DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ETC.
LAIN CALVO, 12 - FERNAN GONZALEZ, 9
BURGOS

HERNIADOS!
GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO JESUS DE GRADO
PLAZA DE PRIM, NUMERO 24, 1.ª, DERECHA. - BURGOS
Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Ultimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, ríñon flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.
APARATOS HERNIARIOS SISTEMA « TALISMAN »
construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.
PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

Una cucharada...
de HIPOFOSFITOS SALUD.
es una dosis de energía que se asimila el organismo.
Este famoso reconstituyente está aprobado por la Academia de Medicina, y desde hace más de medio siglo, ha vencido siempre con éxito seguro:
INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA ANEMIA
LAXANTE SALUD
corrige suavemente el estreñimiento. Grajeas en cajitas. Pídense en farmacias.
Puede tomarse en todo tiempo.

VIDA LOCAL

Tribunales

SENTENCIA

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Villadiego, sobre lesiones graves, seguida contra Higinio Mediavilla Cuesta, se ha dictado sentencia condenándole a la pena de dos meses de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización a Arturo Mediavilla de 300 pesetas.

Noticias varias

TIENDA ASILO.
Donativos.—Don Perfecto Ruiz Dorronsoro, en memoria de su hermana Concha Pilar (q. e. p. d.), ha entregado 500 pesetas para las atenciones de dicho Establecimiento benéfico y contribuir a enjugar el déficit del presente año.
D. A. L. E., 12 pesetas.
La Junta en nombre de los pobres queda muy agradecida.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA
Día 5. Sábado. San Fernando, Rey de Castilla y de León. Rito doble de 2.ª clase. Color blanco. Misa propia (se encuentra el 30 de mayo en los Santos de España) Gloria; Credo, oración 2.ª de San Bonifacio, Obispo y Mártir; 3.ª del Corazón de Jesús. Prefacio propio del Sagrado Corazón. Se omite la pación por la paz.
Rectificación.—Por error manifestado de imprenta, en el Santoral del día se dijo ayer: que la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, tenía rito doble de 1.ª clase, con octava privilegiada de primer orden; lo cual no es exacto, pues en el original se decía textualmente, con octava privilegiada de tercer orden, como así es.

CATEDRAL.—Pia Unión de Santa María la Mayor.
Celebrará los acostumbrados cultos báuticos en honor de su excelsa Patrona, mañana a las seis y media.

SAN LORENZO.—Novena al Sagrado Corazón de Jesús.
Por la mañana, durante la misa de las siete se tendrá el ejercicio del mes. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M. estación, rosario, novena y reserva, con cánticos por el coro de la J. F. C. de la parroquia.

REPARADORAS DEL SAGRADO CORAZON.—Todos los días del mes de junio se tendrá el ejercicio al Sagrado Corazón, a las cinco de la tarde.
SANTUARIO DE SAN AMARO.—Todos los lunes, martes, jueves, viernes y sábados, no festivos, desde mayo hasta el 9 de octubre, habrá misa rezada a las nueve y media en la Capilla de San Amaro.

Cultos en honor de San Antonio de Padua

SANTA AGUEDA.—La Obra Pia del Pan de San Antonio celebrará en honor del Taumaturgo Paduano solemne novena.
Dará principio el día 5 del actual.
Todos los días a las ocho, misa rezada en el altar del Santo y ejercicio de la novena.
Por la tarde, a las ocho, rosario y ejercicio de la novena, terminándose con gozos cantados y veneración de la reliquia.
SANTA CLARA.—La Comunidad de Religiosas Clarisas y el Centro Diocesano de la Pia Unión de San Antonio, se lebrará solemne novena.
Todos los días, a las ocho, misa rezada en el altar del Santo.
A las siete de la tarde, rosario, no.

vena, gozos cantados y adoración de la Sagrada Reliquia.
El domingo y segundo día de la novena predicará el R. P. Miguel Oltra, Franciscano.

Mes de Junio dedicado al Sagrado Corazón de Jesús

SAN LESMES.—Todos los días, por la mañana, a las seis y media, rosario, santa misa y ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús.
Por la tarde, a las siete y media, santo rosario, ejercicio al Divino Corazón de Jesús, meditación y bendición con el Santísimo.

SAN GIL.—Novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús.
Por la mañana a las ocho, misa con exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva, al final gozos cantados por el coro de J. F.
Por la tarde, rosario, estación, al Santísimo, ejercicio de la novena y cánticos.

El domingo 6 de junio, último de la novena, función solemne de la Octava del Corpus, a las nueve y media, misa solemne con exposición, al final procesión con el Santísimo por las naves del templo, bendición y reserva.
craamiento.

MERCED.—Todos los días del mes por la mañana, a las seis y veinte, rosario, santa misa, ejercicio piadoso, meditación o plática y cánticos.
Por la tarde a las siete y media, exposición, estación, rosario, ejercicio del día meditación o plática y bendición.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.
Nacimientos.—José Luis Miñón Casado, Defunciones.—Bernardo Quijano Bole, precha, de Bilbao, 66 años, Almirante Bonifaz, 15.
Félix Herrero Sanz, de Aranda de Duero, 51 años, Casa de Caridad.
María Blanca Vecilla Anforin, de Burgos, 13 años, San Pedro Cardeña 69.

«EL ESTADO ORGANIZARA LA JUSTA Y PROGRESIVA DISTRIBUCION DE LAS CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS EVITANDO EL ANIQUILAMIENTO DE LA RIQUEZA CREADA, Y LOGRARA EL REPARTO DE LAS CARGAS SOBRE QUIENES DEBAN SOPOR»

TARLAS»
El Generalísimo, FRANCO.

Bazar
"LA COCINA"
Casa especial en vitrines para Cocina y Comedor
LOZA
CRISTALERIA
Vicente P. Canales

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades
Espolón, núm 8. - Burgos

Casa Munguía
Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo, 9
Sucursal: Plaza Mayor 5
BURGOS

Primera casa en confecciones para caballero, señora, jóvenes y niñas
Tejidos, Pañería y Sastrería



Vestidos, batas, kimonos, blusas, percales e trajes, de 7, 8, 9, 10, 12 y 14 años

Quando su estómago funcione mal...
...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Comedor, Gabinete, Despacho,
sin un buen reloj
GREDILLA
es incompleto.
VÉALO EN SU EXPOSICIÓN;
PLAZA MAYOR, 58
BURGOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

- Ventas**
VENDO CASA nueva planta, con sótano, planta baja y piso, con jardín de 64 metros 2 tapiado. Para informes en dicha finca, antigua carretera de Santander, término (La Camposa), de 10 a 12 y de 13 a 5.
Vendo coche niño, en muy buen estado.
Carmen núm. 1, 1.ª derecha.
Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas moderadas produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas.
Informes en esta Administración.
Sebo fresco, a 1'55 kilo, compramos: Calleja, Núñez y C.ª.
Se vende vaca holandesa, recién parida tercer parto en Castrojeriz Mariano Rodríguez.
En buenas condiciones, semovientes se venden ocho butacas y cuatro mesas con cubiertas de luna.
Razón: «El Buen Género», Prim, 21.
Pago bin: Botellas varios modelos por partidas importantes. Mariano del Barrio, Alhóndiga.
Se vende máquina atadora marca «Krupp» que no ha hecho más siega que 20 obradas y una agnadora marca «Berman» a medio uso; en Boadilla del Camino (Palencia).
Para tratar, el dueño, Patrocinio Castañeda.
Caja de caudales. Se vende una barata, en perfecto estado.
Informarán en esta Administración.
- Se vende vaca leche, con su ternera, recién parida, producto 45 cuartillos, tercer parto.
Feliciano Centeno, Arenillas de Río Pisuerga.
Vendo despacho estilo americano y sofá.
Razón Puebla núm. 7; 4.ª.
Pelúqueros, pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Autinea» para sin hilos Laboratorio Carasna.
Bonteria (Guipúzcoa)
Se vende coche «Austin» 7 H.P. toda prueba. Escribid médico. Anguix.
Vendo Granja Avícola y de recreo, dentro del casco de la población
Informes Matadero «Villa Carmen».
Maquinaria. Urgente, vendido motor eléctrico, 25 caballos, Envolvora para fabrica de Abonos Minerales excelentes condiciones.
Informes: Angel Herrero López, Hervás (Caceres).
Alfalfa verde. Se sirve a domicilio a 5 céntimos kilo Granja Moliner
Vendo carro y arreos para una caballería. José Sáiz, San Juan 44. (Vinos).
Varios
Pomada Cereó cura úlceras quemaduras eczemas herpes, granulaciones, emorroides y grietas.
Socio capitalista que aporte 2.000 pesetas se necesita para asunto serio y productivo.
Informes en esta Administración.
- Arriendos y hospedajes
Desed alquilar Chalet o piso amueblado para cuatro personas.
Diríjase propuestas: San Francisco, 28.
Casas, nueva construcción, con jardín, desde 7.500 pesetas en adelante.
Informes: Matadero «Villa Carmen».
Se desea caballero o señora, para dormir, buena habitación.
Informes esta Administración.
Precisase taquí-mecanógrafa perfecta, preferible práctica oficinas seguros.
Diríjirse: Liza, 17.
Traspaso de un «Bar». Se hace de uno acreditado sito en lugar muy céntrico de esta ciudad.
Informa Antonio Abad Huerto del Rey, 18 2.ª, de 9 a once y media y admite tertias de precio por escrito o.
Se desea caballero o matrimonio, para dormir, buena habitación.
Informes: esta Administración.
- Oferias y colocaciones
Se necesita hombre, para venta periódicos ambulante. Kiosco, Plaza del Duque de la Victoria.
Oficial de pala, necesario. Informes, Panadería de Cesáreo Molinero. Salas, 12.
Se necesitan oficial y oficiales en Sastrería Hermosilla.
Pérdidas y extravíos
Pérdida cartera con 75 pesetas y unos documentos. Se gratificará con las 75 pesetas a quien devuelva los documentos.
Lain Calvo, 48 y 45 2.ª.